
REQUERIMENTOS APROVADOS
Sessão Ordinária de 07/04/2026

REQUERIMENTO N.º 0183/2026, de 25 de março de 2026
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes

A S S U N T O: VOTO DE PROFUNDO PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR 
JUSTINIANO GUEDES NETO, OCORRIDO NA MANHÃ DO DIA 21 DE MARÇO DE 
2026, NA CIDADE DE CAMPINA GRANDE-PB.

Senhora Presidenta:

	 Na forma regimental, após consultado o Plenário, requeiro a Vossa Excelência que 
seja encaminhado, por meio de ofício, VOTOS DE PROFUNDO E SINCERO PESAR pelo 
falecimento do ilustre advogado, ocorrido no dia 21 de março de 2026, na cidade de João Pessoa-
PB.

Justificativa:
Natural de Campina Grande-PB, onde nasceu em 21 de março de 1937, o homenageado construiu 
uma trajetória marcada pela honradez, dedicação e relevantes serviços prestados à sociedade 
paraibana. Bacharel em Direito pela cidade do Recife, exerceu com zelo e competência a 
advocacia, profissão à qual se dedicou com elevado senso de justiça e compromisso ético.
 
Além de sua atuação no meio jurídico, também teve participação na vida pública, tendo exercido 
o cargo de Vereador no município de São Mamede-PB, onde contribuiu significativamente para 
o desenvolvimento local e para a defesa dos interesses da coletividade.
 
No âmbito familiar, foi esposo da Desembargadora Maria das Graças Morais Guedes, com quem 
construiu uma sólida e respeitável história de vida, sendo também pai de Ana Flávia de Morais 
Guedes Schueler, deixando um legado de valores, dignidade e exemplo.
 
Seu falecimento, ocorrido na mesma data de seu nascimento, encerra uma vida longa e honrosa, 
marcada por relevantes contribuições à sociedade, à advocacia e à vida pública.
 
Diante de tão irreparável perda, esta Casa Legislativa se solidariza com familiares e amigos, 
externando suas mais sinceras condolências.
 
Que este Voto de Pesar seja encaminhado aos familiares, como expressão do mais sincero 
sentimento de condolência desta Casa Legislativa.

REQUERIMENTO N.º 0184/2026, de 25 de março de 2026
Autoria: Vereadora Valtide Paulino Santos

A S S U N T O: VOTO DE APLAUSO À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO POR MEIO 
DA SECRETÁRIA ADRIANA CARNEIRO, E AO PREFEITO NABOR WANDERLEY, 
PELA CONQUISTA DO SELO OURO DO COMPROMISSO NACIONAL CRIANÇA 
ALFABETIZADA (CNCA), CONCEDIDO PELO MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
(MEC). A CERTIFICAÇÃO REAFIRMA O PROTAGONISMO DO MUNICÍPIO, 
PELO SEGUNDO ANO CONSECUTIVO, NA IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS VOLTADAS À ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA.

	 Na forma regimental após consultado o Plenário, requeiro VOTO DE APLAUSO 
À SECRETARIA DE EDUCAÇÃO POR MEIO DA SECRETÁRIA ADRIANA CARNEIRO, 
E AO PREFEITO NABOR WANDERLEY, PELA CONQUISTA DO SELO OURO DO 
COMPROMISSO NACIONAL CRIANÇA ALFABETIZADA (CNCA).

Justificativa:
Apresento voto de aplauso à Secretaria Municipal de Educação, na pessoa da secretária Adriana 
Carneiro, bem como ao prefeito Nabor Wanderley, pela relevante conquista do Selo Ouro do 
Compromisso Nacional Criança Alfabetizada (CNCA), concedido pelo Ministério da Educação.
 
A certificação reafirma, pelo segundo ano consecutivo, o protagonismo do município 
na implementação de políticas públicas eficazes voltadas à alfabetização na idade certa, 
evidenciando o compromisso da gestão com a qualidade da educação, a formação das crianças e 
o fortalecimento do futuro da sociedade. Trata-se de um reconhecimento merecido, que traduz o 
esforço conjunto de gestores, educadores e toda a comunidade escolar.
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PROJETOS DE LEI - EXECUTIVO 
Lidos e encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Sessão Ordinária de 07/04/2026

PROJETO DE LEI N.º 12/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	 ELEVA O VALOR DA SUBVENÇÃO MENSAL DA ASSOCIAÇÃO DE 

PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS APAE/PATOS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 13/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	 ELEVA O VALOR DA SUBVENÇÃO MENSAL DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS 

E AMIGOS DOS AUTISTAS (ASPA) DE PATOS E REGIÃO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

PROJETOS DE LEI - LEGISLATIVO 
Lidos e encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Sessão Ordinária de 07/04/2026

PROJETO DE LEI N.º 55/2026-PL
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido
EMENTA:	 CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ PATOENSE À ADVOGADA MARIA 

EDUARDA LANDIM DUARTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 56/2026-PL
Autoria: Vereadora Cícera Bezerra Leite Batista
EMENTA:	 CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO PATOENSE AO SENHOR 

RODRIGO FERNANDES DE AZEVÊDO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 57/2026-PL
Autoria: Vereadora Cícera Bezerra Leite Batista
EMENTA:	 DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO NO 

MUNICÍPIO DE PATOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 58/2026-PL
Autoria: Vereadora Cícera Bezerra Leite Batista
EMENTA:	 DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO 

“RUA PROJETADA 2” NO MUNICÍPIO DE PATOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 59/2026-PL
Autoria: Vereador David Carneiro Maia
EMENTA:	 CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO 

DE PATOS-PB AO ILUSTRE SENHOR VINÍCIUS JOSÉ NOGUEIRA 
CAVALCANTI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 60/2026-PL
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana
EMENTA:	 FICA INSTITUÍDA, NO MUNICÍPIO DE PATOS, A SEMANA MUNICIPAL 

DE CONSCIENTIZAÇÃO E DEFESA DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 
NANISMO, E O DIA MUNICIPAL DE COMBATE AO PRECONCEITO 
CONTRA AS PESSOAS COM NANISMO, A SER REALIADO 
ANUALMENTE NO DIA 25 DE OUTUBRO, NO NOSSO MUNICÍPIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 61/2026-PL
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite
EMENTA:	 DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE 

PATOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 62/2026-PL
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite
EMENTA:	 DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE 

PATOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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REQUERIMENTO N.º 0185/2026, de 25 de março de 2026
Autoria: Vereadora Valtide Paulino Santos

A S S U N T O: SOLICITO DO PREFEITO CONSTITUCIONAL DE PATOS/PB 
QUE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SERVIÇOS PÚBLICOS, SEJA 
REALIZADA A PASSAGEM DA MÁQUINA (PATROLAMENTO E NIVELAMENTO) 
NO CAMPINHO LOCALIZADO NA LAGOA CANAL DO FRANGO, NA ENTRADA 
DO BAIRRO NOÉ TRAJANO, NESTE MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 Na forma regimental, e após consultado o Plenário, solicito do Prefeito 
Constitucional, Nabor Wanderley, que, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Públicos, 
seja realizada a passagem da máquina (patrolamento e nivelamento) no campinho localizado na 
Lagoa do Canal do Frango, na entrada do Bairro Noé Trajano, neste município de Patos-PB.

Justificativa:
Atendendo à solicitação dos desportistas, apresento este requerimento com o objetivo de garantir 
melhores condições de uso e segurança no campinho local, que serve como espaço de lazer, 
prática esportiva e convivência social da população.
 
O terreno encontra-se em condições irregulares, com desníveis e buracos que dificultam a 
utilização do espaço, especialmente por crianças e jovens que o utilizam para a prática esportiva. 
A passagem da máquina é uma ação simples, mas que trará grande benefício à comunidade, 
tornando o local mais acessível, nivelado e adequado às atividades recreativas e esportivas.
 
Dessa forma, solicitamos ao Prefeito Constitucional, Nabor Wanderley, que, por meio 
da secretaria competente, adote as providências cabíveis para a realização do serviço de 
terraplanagem e nivelamento do campinho da Lagoa dos Patos.

REQUERIMENTO N.º 0186/2026, de 25 de março de 2026
Autoria: Vereador David Carneiro Maia

A S S U N T O: SOLICITO DO PREFEITO CONSTITUCIONAL DE PATOS/PB 
QUE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SERVIÇOS PÚBLICOS, SEJA 
REALIZADA A PASSAGEM DE MÁQUINA (PATROLAMENTO E NIVELAMENTO) 
NA RUA RAMIRO PEREIRA DOS SANTOS, BAIRRO ALTO DA TUBIBA, NESTE 
MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 Na forma regimental, e após ouvido o Plenário, solicito ao Prefeito Constitucional 
de Patos, Nabor Wanderley, que, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Públicos, seja 
realizada a passagem de máquina (patrolamento e nivelamento) na Rua Ramiro Pereira dos 
Santos, Bairro Alto da Tubiba, neste município de Patos-PB.

Justificativa:
Atendendo à solicitação dos moradores da referida localidade, apresento este requerimento com 
o objetivo de garantir melhores condições de tráfego e segurança para todos que utilizam a via. 
 
A rua encontra-se em condições irregulares, com desníveis, buracos e acúmulo de terra, dificultando 
a mobilidade de pedestres e veículos, especialmente em períodos de chuva, quando a situação 
se agrava. A realização do serviço de patrolamento e nivelamento é uma medida simples, porém 
essencial, que proporcionará mais acessibilidade, segurança e qualidade de vida para os moradores. 
 
Dessa forma, solicitamos ao Prefeito Constitucional, por meio da secretaria competente, que 
adote as providências necessárias para a execução do referido serviço, atendendo a uma demanda 
legítima da população local.

REQUERIMENTO N.º 0186/2026, de 25 de março de 2026
Autoria: Vereador David Carneiro Maia

A S S U N T O: SOLICITO DO PREFEITO CONSTITUCIONAL DE PATOS/PB 
QUE, POR MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SERVIÇOS PÚBLICOS, SEJA 
REALIZADA A PASSAGEM DE MÁQUINA (PATROLAMENTO E NIVELAMENTO) 
NA RUA RAMIRO PEREIRA DOS SANTOS, BAIRRO ALTO DA TUBIBA, NESTE 
MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 Na forma regimental, e após ouvido o Plenário, solicito ao Prefeito Constitucional 
de Patos, Nabor Wanderley, que, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Públicos, seja 
realizada a passagem de máquina (patrolamento e nivelamento) na Rua Ramiro Pereira dos 
Santos, Bairro Alto da Tubiba, neste município de Patos-PB.

Justificativa:
Atendendo à solicitação dos moradores da referida localidade, apresento este requerimento com 
o objetivo de garantir melhores condições de tráfego e segurança para todos que utilizam a via.
 
A rua encontra-se em condições irregulares, com desníveis, buracos e acúmulo de terra, 
dificultando a mobilidade de pedestres e veículos, especialmente em períodos de chuva, quando a 
situação se agrava. A realização do serviço de patrolamento e nivelamento é uma medida simples, 
porém essencial, que proporcionará mais acessibilidade, segurança e qualidade de vida para os 
moradores.
 
Dessa forma, solicitamos ao Prefeito Constitucional, por meio da secretaria competente, que 
adote as providências necessárias para a execução do referido serviço, atendendo a uma demanda 
legítima da população local.

REQUERIMENTO N.º 0187/2026, de 25 de março de 2026
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes

A S S U N T O: REQUER A CONCESSÃO DE VOTO DE APLAUSO AOS SENHORES 
SIDNEY LUIZ E DIDAL, PELO ATO DE BRAVURA E RELEVANTE SERVIÇO 
PRESTADO À COMUNIDADE PATOENSE.

Senhora Presidenta:

	 Requeiro à Mesa, após ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, 
que seja consignado em ata Voto de Aplauso aos senhores Sidney Luiz e Didal, atleta conhecido 
nesta urbe, pelo ato de coragem, destemor e elevado espírito de solidariedade demonstrado no 
resgate de duas crianças em situação de risco de afogamento, ocorrido após as fortes chuvas 
registradas na noite do dia 23 de março do corrente ano, no conhecido Canal do Frango, 
localizado na zona norte do município de Patos-PB.

Justificativa:
O presente requerimento tem por escopo reconhecer e enaltecer a conduta exemplar dos 
homenageados, que, movidos por um inegável senso de humanidade e responsabilidade 
social, não hesitaram em colocar suas próprias vidas em risco para salvar duas crianças que 
eram arrastadas pela forte correnteza nas imediações do Canal do Frango, nas proximidades do 
Colégio Autêntico.
 
Conforme relatos, ao se depararem com a situação de extremo perigo, os senhores Sidney Luiz 
e Didal empreenderam, inicialmente, tentativas de resgate por meios improvisados. Todavia, 
diante da gravidade do cenário e do risco iminente de afogamento, decidiram adentrar o canal, 
enfrentando a força das águas, sendo inclusive arrastados por alguns metros, até lograrem êxito 
no salvamento das vítimas.
 
A atitude dos homenageados transcende o dever comum e revela valores que devem ser 
amplamente reconhecidos e estimulados, tais como a coragem, a empatia e o compromisso com 
a vida humana. Em tempos nos quais a indiferença muitas vezes se sobrepõe à ação, gestos 
como este reafirmam a importância da solidariedade como pilar fundamental da convivência 
em sociedade.
 
Diante disso, é de inteira justiça que esta Casa Legislativa registre seu reconhecimento público, 
prestando esta singela, porém significativa homenagem.

REQUERIMENTO N.º 0188/2026, de 26 de março de 2026
Autoria: Vereador Rafael Gomes Dantas

A S S U N T O: SOLICITA À STTRANS E À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA 
PROVIDÊNCIAS PARA IMPLANTAÇÃO DE SINALIZAÇÃO HORIZONTAL E 
VERTICAL, BEM COMO MELHORIA DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA 
SEVERINO SOARES, NAS PROXIMIDADES DO VILA DOS LAGOS, NO BAIRRO 
DA MATERNIDADE, NO MUNICÍPIO DE PATOS.

Senhora Presidente:

	 Na forma regimental e após consultado o Plenário, requeiro a Vossa Excelência que 
sejam enviados Ofícios à Superintendência de Trânsito e Transportes (STTRANS) e ao Senhor 
Secretário de Infraestrutura, Bonfim Júnior, para que adotem, em conjunto, as providências 
necessárias à implantação de sinalização horizontal e vertical, bem como à melhoria da 
iluminação pública na Rua Severino Soares, nas imediações do Vila dos Lagos, no Bairro da 
Maternidade, neste município, tendo em vista a ausência desses serviços essenciais na referida 
via.

Justificativa:
A Rua Severino Soares, especialmente no trecho próximo ao Vila dos Lagos, no Bairro da 
Maternidade, encontra-se atualmente sem qualquer tipo de sinalização de trânsito, seja horizontal 
(faixas, demarcações viárias) ou vertical (placas indicativas e de regulamentação), além de 
apresentar deficiência na iluminação pública.
 
Tal situação tem gerado dificuldades na circulação de veículos e pedestres, sobretudo no período 
noturno, quando a baixa visibilidade, somada à ausência de sinalização, agrava os riscos de 
acidentes e compromete a segurança dos moradores e demais usuários da via.
 
A inexistência de sinalização adequada aliada à iluminação insuficiente prejudica a organização 
do tráfego, aumenta a sensação de insegurança e impõe obstáculos à mobilidade urbana, 
especialmente em uma área de relevante circulação.
 
Trata-se de uma demanda legítima da comunidade local, que clama por medidas urgentes que 
garantam melhores condições de segurança viária, iluminação e qualidade de vida.
 
Diante do exposto, solicitamos que sejam adotadas, com a máxima brevidade, as providências 
necessárias para a implantação da devida sinalização horizontal e vertical, bem como para o 
restabelecimento e/ou melhoria da iluminação pública na Rua Severino Soares, assegurando 
maior segurança, organização do tráfego e bem-estar à população.
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REQUERIMENTO N.º 0189/2026, de 26 de março de 2026
Autoria: Vereador Rafael Gomes Dantas

A S S U N T O: SOLICITA DA MESA DIRETORA O AGENDAMENTO DA AUDIÊNCIA 
PÚBLICA DESIGNADA PARA O DIA 27 DE ABRIL ÀS 19H00, COM O TEMA DA 
CAMPANHA DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DE AUTISTAS DE PATOS - 
ASPAA, “ONDE DÓI O AUTISMO NA MINHA FAMÍLIA?”, NO MUNICÍPIO DE 
PATOS.

	 Na forma regimental, após consultado o Plenário, requeiro à Mesa Diretora que 
seja agendada Audiência Pública para o dia 27 de abril de 2026, às 19h, no âmbito da Câmara 
Municipal, com o tema da Campanha da Associação de Pais e Amigos de Autistas de Patos - 
ASPAA, “Onde dói o autismo na minha família?”, no Município de Patos.

Justificativa:
Solicita-se a realização da presente Audiência Pública com o objetivo de promover o debate e a 
conscientização acerca do Transtorno do Espectro Autista (TEA), suas implicações nas famílias, 
na educação, na saúde e nas políticas públicas municipais.
 
A campanha da Associação de Pais e Amigos de Autistas de Patos - ASPAA, busca dar 
visibilidade às vivências das famílias atípicas, bem como estimular o poder público e a sociedade 
civil a refletirem sobre inclusão, diagnóstico precoce, acesso a tratamentos, apoio psicossocial e 
garantia de direitos das pessoas com autismo.
 
A audiência pretende reunir representantes do poder público, profissionais da saúde e educação, 
entidades da sociedade civil, familiares e a comunidade em geral, a fim de discutir estratégias e 
ações concretas que fortaleçam a rede de apoio às pessoas com TEA e suas famílias, promovendo 
dignidade, inclusão e justiça social no município de Patos.

REQUERIMENTO N.º 0190/2026, de 27 de março de 2026
Autoria: Vereadora Perla Gadelha Medeiros Lima

A S S U N T O: SOLICITO AO PREFEITO MUNICIPAL DE PATOS-PB E À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE A AMPLIAÇÃO DO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DA 
FARMÁCIA BÁSICA MUNICIPAL DO BAIRRO JATOBÁ, BEM COMO A INCLUSÃO 
DE NOVO PROFISSIONAL PARA REFORÇO NO ATENDIMENTO AO PÚBLICO.

	 Na forma regimental, e após consultado o Plenário, requeiro à Mesa Diretora, e 
cumpridas as formalidades regimentais, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a ampliação do horário 
de funcionamento da Farmácia Básica Municipal localizada no Bairro do Jatobá das 07h às 13h 
para das 07h às 17h, bem como a inclusão de novo profissional para auxiliar no atendimento ao 
público.

Justificativa:
A presente proposição tem como objetivo assegurar maior acesso da população aos medicamentos 
essenciais disponibilizados pelo Sistema Único de Saúde (SUS), por meio da ampliação do 
horário de funcionamento da Farmácia Básica Municipal do Bairro Jatobá para funcionamento 
das 07h às 17h, bem como melhorar a qualidade do atendimento com a inclusão de mais um 
profissional na unidade.
 
A realidade atual demonstra que o atendimento realizado por apenas um profissional tem se 
mostrado insuficiente para atender à crescente demanda da população.

REQUERIMENTO N.º 0191/2026, de 27 de março de 2026
Autoria: Vereadora Perla Gadelha Medeiros Lima

A S S U N T O: SOLICITO AO PREFEITO MUNICIPAL DE PATOS-PB E À SECRETARIA 
DE INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS PÚBLICOS (SEINFRA) A CONSTRUÇÃO E 
IMPLEMENTAÇÃO DA CENTRAL DE VELÓRIOS MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE 
PATOS.

	 Na Forma Regimental, e após consultado o Plenário, requeiro à Mesa Diretora, e 
cumpridas as formalidades regimentais, que seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal e à Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando a construção e 
implementação da Central de Velórios Municipal de Patos-PB.

Justificativa:
A presente requerimento tem como objetivo instituir a Central de Velórios Municipal de Patos, 
medida necessária e há muito solicitada pela população.
 
A realidade atual demonstra que muitos munícipes enfrentam grandes dificuldades financeiras na 
hora de prestar as últimas homenagens a seus entes queridos.
 
Conforme dados do DATASUS (2024), o Município de Patos/PB registrou 781 óbitos no último 
ano¹, evidenciando demanda relevante por serviços funerários. Paralelamente, informações de 
março de 2026 do Cadastro Único indicam que 33.278 pessoas, distribuídas em 13.515 famílias², 
encontram-se em situação de vulnerabilidade social no município, o que corresponde a parcela 
significativa da população de 103.165 habitantes conforme último censo de 2023.

REQUERIMENTO N.º 0192/2026, de 30 de março de 2026
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes

A S S U N T O: VOTO DE PROFUNDO PESAR PELO FALECIMENTO DO ADVOGADO 
CLODOALDO PEREIRA VICENTE DE SOUZA, OCORRIDO NA MANHÃ DESTE 
SÁBADO, 28 DE MARÇO DE 2026, NA CIDADE DE PATOS-PB.

Senhora Presidenta:

	 Na forma regimental, após consultado o Plenário, requeiro a Vossa Excelência que 
seja encaminhado, por meio de ofício, VOTOS DE PROFUNDO E SINCERO PESAR pelo 
falecimento do advogado Clodoaldo Pereira Vicente de Souza, ocorrido na manhã deste sábado, 
28 de março de 2026, na cidade de Patos-PB.

Justificativa:
Profissional dedicado, com mais de duas décadas de atuação na advocacia, o Dr. Clodoaldo 
destacou-se, sobretudo, na área criminal, onde exerceu sua missão com firmeza, ética e 
compromisso inabalável com a Justiça. Integrante da Subseção da OAB de Patos, construiu uma 
trajetória marcada pelo respeito dos colegas, pela confiança de seus clientes e pela relevante 
contribuição ao fortalecimento da advocacia local.
 
Homem de família, esposo e pai de três filhos, deixa um legado que ultrapassa o campo 
profissional, sendo lembrado também por suas qualidades humanas, seu caráter íntegro e sua 
conduta ilibada.
 
Sua partida repentina causa profunda consternação em toda a sociedade patoense, especialmente 
entre familiares, amigos e a comunidade jurídica, que hoje se unem em luto diante de tão 
significativa perda.
 
Diante disso, requer-se que seja encaminhada cópia deste voto à família enlutada e à Ordem dos 
Advogados do Brasil Subseção Patos, como forma de manifestar as mais sinceras condolências e 
a solidariedade deste Poder Legislativo.

REQUERIMENTO N.º 0193/2026, de 31 de março de 2026
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido

A S S U N T O: SOLICITO A PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE PATOS, TIDE 
EDUARDO, UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO 
DO TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA).

	 Na Forma Regimental, após consultado o Plenário, requeiro a Vossa Excelência que 
seja agendada uma audiência pública com o objetivo de promover a conscientização acerca do 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), em alusão à Semana de Conscientização do 
Autismo, a ser realizada no mês de abril.

Justificativa:
A audiência pública visa discutir temas relevantes sobre o diagnóstico, a inclusão social, as 
políticas públicas de apoio, além de oferecer um espaço para que especialistas, familiares e 
pessoas com o Transtorno do Espectro Autista possam compartilhar experiências, promover 
debates construtivos e buscar soluções para melhorar a qualidade de vida e a inclusão plena 
dessas pessoas na sociedade.
 
A realização deste evento contribuirá para o fortalecimento das políticas públicas voltadas ao 
apoio das pessoas com autismo e suas famílias, além de promover a disseminação de informações 
corretas e sensíveis sobre o tema.
 
Conto com o apoio de Vossa Excelência, Presidente da Câmara Municipal de Patos, Tide 
Eduardo, para a realização desta importante iniciativa.

REQUERIMENTO N.º 0194/2026, de 31 de março de 2026
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido

A S S U N T O: SOLICITO VOTO DE APLAUSO À EQUIPE DO META APRENDER 
EM PARCERIA COM ASSOCIAÇÃO BEM COMUM (ABC), COMO FORMA DE 
RECONHECIMENTO PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À EDUCAÇÃO 
NO MUNICÍPIO DE PATOS, EVIDENCIADOS PELOS AVANÇOS DA EDUCAÇÃO.

	 Na forma regimental, após consultado o plenário, requeiro de vossa excelência, 
que conste na ata dos trabalhos da presente sessão ordinária VOTO DE APLAUSO dirigido 
à EQUIPE DO META APRENDER, em parceria com associação bem comum (abc), como 
forma de reconhecimento pelos relevantes serviços prestados à educação no município de Patos, 
evidenciados pelos avanços da educação.

Justificativa:
A Equipe Meta Aprender, em parceria com a Associação Bem Comum (ABC), pelo relevante 
trabalho desenvolvido no município de Patos desde 2022, contribuindo significativamente para o 
fortalecimento da educação básica.
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Sob a liderança da coordenadora Jesuita Guedes, a equipe tem se destacado pelo compromisso, 
planejamento estratégico e acompanhamento pedagógico eficaz, refletindo em resultados 
expressivos, como o maior avanço histórico no IDEB em 2023 e o alcance de quase 70% das 
crianças alfabetizadas na idade certa em 2024. Registra-se, ainda, o reconhecimento a todos 
os profissionais envolvidos, cujo empenho diário tem sido fundamental para a melhoria da 
qualidade do ensino e para a transformação da realidade educacional do município.
 
Diante do exposto, esta Casa Legislativa manifesta seu reconhecimento e aplauso à Equipe Meta 
Aprender pelo compromisso com a educação e pelo impacto positivo na formação das futuras 
gerações.

REQUERIMENTO N.º 0195/2026, de 31 de março de 2026
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido

A S S U N T O: SOLICITO VOTO DE APLAUSO AO SOLDADO JOSÉ WILSON DA 
SILVA FILHO, COMO FORMA DE RECONHECIMENTO EM VIRTUDE DO ATO 
DE BRAVURA E SENSO DE DEVER AO ABORDAR UM VEÍCULO EM ATITUDE 
SUSPEITA NAS IMEDIAÇÕES DO BAIRRO SANTA CLARA EM PATOS-PB, 
CULMINANDO NA PRISÃO DE INDIVÍDUO QUE ESTAVA SENDO PROCURADO 
HÁ MESES.

	 Na forma regimental, após consultado o plenário, requeiro de vossa excelência, 
que conste na ata dos trabalhos da presente sessão ordinária VOTO DE APLAUSO dirigido ao 
SOLDADO JOSÉ WILSON DA SILVA FILHO, como forma de reconhecimento em virtude do 
ato de bravura e senso de dever ao abordar um veículo em atitude suspeita nas imediações do 
bairro Santa Clara em Patos-PB, culminando na prisão de indivíduo que estava sendo procurado 
há meses.

Justificativa:
Fica consignado, nos anais desta Casa, Voto de Aplauso ao Soldado José Wilson da Silva Filho, 
pelo notável ato de bravura e elevado espírito de dever demonstrado, mesmo estando à paisana, 
o referido militar, ao perceber uma atitude suspeita envolvendo um veículo nas imediações do 
bairro Santa Clara, nesta cidade, agiu com prontidão, coragem e compromisso com a segurança 
pública. De forma diligente, realizou a abordagem e efetuou a prisão de um indivíduo que vinha 
sendo procurado há meses pelas autoridades locais. Sua ação evidencia não apenas preparo 
técnico, mas também um forte senso de responsabilidade e dedicação à proteção da sociedade, 
mesmo fora do exercício formal de suas funções.
 
Diante disso, esta Casa Legislativa reconhece e enaltece a conduta exemplar do Soldado José 
Wilson da Silva Filho, que honra a corporação a que pertence e serve de inspiração para toda a 
comunidade.

REQUERIMENTO N.º 0196/2026, de 31 de março de 2026
Autoria: Vereador José Ítalo Gomes Cândido

A S S U N T O: SOLICITO VOTO PARA O INSTITUTO EDUCACIONAL MARIA DO 
SOCORRO (IEMS), PELA EXECUÇÃO DO PROJETO ECOLÓGICO, EM PARCERIA 
COM A ASCAP, QUE PROMOVE A COLETA DE MATERIAIS RECICLÁVEIS E A 
CONSCIENTIZAÇÃO AMBIENTAL NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB, CONTRIBUINDO 
PARA A SUSTENTABILIDADE E VALORIZAÇÃO SOCIAL.

	 Na forma regimental, após consultado o plenário, requeiro de vossa excelência, 
que conste na ata dos trabalhos da presente sessão ordinária VOTO DE APLAUSO dirigido 
ao INSTITUTO EDUCACIONAL MARIA DO SOCORRO (IEMS), PELA EXECUÇÃO 
DO PROJETO ECOLÓGICO, em parceria com a ASCAP, que promove a coleta de materiais 
recicláveis e a conscientização ambiental no município de Patos-PB, contribuindo para a 
sustentabilidade e valorização social.

Justificativa:
O presente Voto de Aplauso tem como objetivo reconhecer e parabenizar o Instituto Educacional 
Maria do Socorro (IEMS), pela relevante iniciativa do Projeto Ecológico, desenvolvido em 
parceria com a Associação dos Catadores de Patos-PB (ASCAP). A ação demonstra compromisso 
social e ambiental ao incentivar a coleta seletiva de materiais recicláveis, como papelão, papel 
branco, plástico, garrafas PET, alumínio, ferro, metais, cobre, fios e material orgânico seco. Além 
de contribuir diretamente com o trabalho dos catadores, o projeto promove a educação ambiental 
entre alunos e comunidade, despertando a consciência sobre a importância da preservação do 
meio ambiente e da destinação correta dos resíduos sólidos.
 
Trata-se de uma iniciativa de grande valor para o município de Patos, pois reforça a 
sustentabilidade, a responsabilidade social e o papel transformador da educação, mostrando que 
pequenas atitudes são capazes de gerar grandes mudanças na sociedade.

REQUERIMENTO N.º 0197/2026, de 31 de março de 2026
Autoria: Vereadora Cícera Bezerra Leite Batista

A S S U N T O: SOLICITA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DE PATOS A 
ADOÇÃO DE PROVIDÊNCIAS QUANTO AO FUNCIONAMENTO DO SERVIÇO 
DE TOMOGRAFIA DA UPA DR. OTÁVIO PIRES DE LACERDA, LOCALIZADA NO 
CAMPO DA LIGA.

	 Na forma regimental, consultado o plenário desta Casa de trabalhos legislativos, 
peço a Vossa Excelência que seja encaminhado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 
solicitando a adoção de medidas urgentes para regularização e pleno funcionamento do serviço 
de tomografia da UPA Dr. Otávio Pires de Lacerda, situada no Campo da Liga, no município de 
Patos.

Justificativa:
A ausência ou funcionamento inadequado do serviço de tomografia na UPA compromete a 
agilidade e a qualidade dos atendimentos, especialmente em casos de urgência, gerando a 
necessidade de encaminhamento de pacientes para outras unidades.
 
Dessa forma, faz-se necessária a regularização do serviço, garantindo mais eficiência e segurança 
no atendimento à população.

REQUERIMENTO N.º 0199/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UMA CAIXA COLETORA DE RESÍDUOS 
SÓLIDOS NA RUA ANTÔNIO EMÍDIO RODRIGUES, Nº 116, BAIRRO JARDIM 
MAGNÓLIA, POR TRÁS DO POSTO GIPAGEL, NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos do Município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, solicitando a 
instalação de uma caixa coletora de resíduos sólidos na Rua Antônio Emídio Rodrigues, nº 116, 
bairro Jardim Magnólia, por trás do Posto Gipagel.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de demandas apresentadas por moradores da referida localidade, 
que relatam a necessidade da instalação de uma caixa coletora de resíduos sólidos, tendo em vista 
a dificuldade na destinação adequada do lixo na região.
 
A ausência de um ponto apropriado para descarte tem ocasionado o acúmulo irregular de resíduos 
em vias públicas, gerando mau cheiro, proliferação de insetos e animais, além de comprometer a 
limpeza urbana e a saúde pública.
 
Ressalta-se que a instalação da caixa coletora contribuirá significativamente para a organização 
do descarte de resíduos, facilitando o trabalho da coleta pública e promovendo melhores 
condições sanitárias para os moradores da área.
 
Dessa forma, a medida se mostra necessária para garantir mais limpeza, saúde e qualidade de 
vida à população local, além de contribuir para a preservação do meio ambiente.
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0200/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA A REFORMA DA PRAÇA DO PEREQUETÉ, BEM COMO 
DOS EQUIPAMENTOS DA ACADEMIA DE SAÚDE, LOCALIZADA NO BAIRRO DA 
MATERNIDADE, NO MUNICÍPIO DE PATOS – PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos do Município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, solicitando a 
reforma da Praça do Perequeté, localizada no bairro da Maternidade, bem como a recuperação 
dos equipamentos da academia de saúde existentes no local.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de demandas apresentadas por moradores e frequentadores da 
Praça do Perequeté, que relatam a necessidade de reforma da estrutura do espaço público, bem 
como a recuperação dos equipamentos da academia de saúde ali instalada.
 
Atualmente, a praça apresenta sinais de desgaste, com estrutura necessitando de manutenção, 
além de equipamentos danificados ou inadequados para uso, o que compromete a utilização do 
espaço pela população.
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Ressalta-se que a praça é um importante ponto de convivência social, lazer e prática de atividades 
físicas para a comunidade local, sendo essencial que esteja em boas condições de uso, garantindo 
segurança, acessibilidade e bem-estar aos frequentadores.
 
A recuperação dos equipamentos da academia de saúde também se mostra fundamental, tendo 
em vista a importância da prática de atividades físicas para a promoção da saúde e qualidade de 
vida da população.
 
Dessa forma, a realização das melhorias solicitadas contribuirá significativamente para a 
valorização do espaço público, incentivo ao lazer e à prática esportiva, além de proporcionar 
melhores condições de uso à comunidade.
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0201/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA OPERAÇÃO “TAPA BURACO” NO ASFALTO DO CANAL 
DO FRANGO, NO MUNICÍPIO DE PATOS – PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos do Município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, solicitando a 
realização de uma operação “TAPA BURACO” no asfalto do Canal do Frango, em nossa cidade.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de reclamações de moradores e usuários que trafegam diariamente 
pelo Canal do Frango, local que apresenta diversos buracos e irregularidades no asfalto.
 
Ressalta-se que o referido trecho possui grande fluxo de veículos, incluindo carros e motocicletas, 
além de intenso trânsito de pedestres que utilizam a área para deslocamento e caminhadas, o que 
aumenta significativamente os riscos de acidentes.
 
As condições atuais da via comprometem a mobilidade urbana, dificultam o tráfego e podem 
ocasionar danos aos veículos, além de colocar em risco a segurança da população.
 
Dessa forma, torna-se necessária a realização de uma operação “TAPA BURACO” com a 
máxima urgência, visando restabelecer as condições adequadas de trafegabilidade, garantir maior 
segurança e proporcionar melhor qualidade de uso do espaço público.
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0202/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 
DISCUTIR O CONTROLE E A FISCALIZAÇÃO DOS FIOS DAS EMPRESAS DE 
INTERNET NO MUNICÍPIO DE PATOS – PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem 
requerer, após ouvido o Plenário, que seja realizada Audiência Pública nesta Casa Legislativa, 
com o objetivo de discutir o controle, organização e fiscalização dos fios pertencentes às empresas 
de internet instaladas no município de Patos – PB, com a participação dos órgãos competentes, 
representantes das empresas e da sociedade civil.

Justificativa:
A presente solicitação decorre da crescente preocupação da população com a desorganização da 
fiação aérea na cidade, especialmente no que diz respeito aos cabos utilizados por empresas de 
internet.
 
Em diversos pontos do município, observa-se o acúmulo desordenado de fios nos postes, muitos 
deles soltos, baixos ou em desuso, o que compromete a estética urbana, além de representar 
riscos à segurança de pedestres, ciclistas e condutores.
 
Além disso, a ausência de fiscalização mais rigorosa e de padronização na instalação e 
manutenção desses cabos tem contribuído para o agravamento da situação, gerando poluição 
visual e potenciais acidentes.
 
Dessa forma, a realização de uma Audiência Pública se mostra essencial para promover o diálogo 
entre o Poder Público, as empresas prestadoras de serviço, órgãos fiscalizadores e a população, 
buscando soluções conjuntas para organização da fiação, retirada de cabos inutilizados e 
estabelecimento de normas mais eficazes de controle.
 
A iniciativa também visa fortalecer a transparência, a responsabilidade das empresas envolvidas 
e a melhoria da qualidade dos serviços prestados à população.
 
Diante do exposto, espera-se o deferimento do presente requerimento, considerando o relevante 
interesse público da matéria.

REQUERIMENTO N.º 0203/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA O CONSERTO DA GALERIA DE ESGOTO NA RUA 
MARLUCE NUNES DE ASSIS, POR TRÁS DO CAMPO DA LIGA, NO MUNICÍPIO 
DE PATOS-PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos do Município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, solicitando o 
conserto da galeria de esgoto localizada na Rua Marluce Nunes de Assis, por trás do Campo da 
Liga.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de reivindicações apresentadas por moradores da localidade, que 
relatam problemas na galeria de esgoto existente na referida via.
 
A situação tem causado transtornos à população, com possíveis vazamentos, mau cheiro e risco 
à saúde pública, além de comprometer as condições de salubridade e bem-estar dos moradores.
 
Ressalta-se que a manutenção adequada da rede de esgoto é essencial para prevenir a proliferação 
de doenças, garantir condições sanitárias adequadas e preservar a qualidade de vida da 
comunidade.
 
Dessa forma, torna-se necessária a intervenção do Poder Público Municipal para a realização dos 
reparos na galeria, evitando o agravamento do problema e assegurando melhores condições de 
infraestrutura urbana.
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0204/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA A REFORMA DA RODOVIÁRIA VELHA DO MUNICÍPIO 
DE PATOS – PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem 
requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Prefeito Constitucional 
do Município de Patos – PB, Sr. Nabor Wanderley, solicitando a reforma da Rodoviária Velha do 
município, com a devida recuperação estrutural e melhorias na limpeza e organização do espaço.

Justificativa:
A presente solicitação decorre da situação precária em que se encontra a Rodoviária Velha do 
município de Patos, a qual apresenta condições inadequadas de estrutura e conservação.
 
Ressalta-se que, apesar do estado de deterioração, o local ainda se encontra em pleno uso, 
sendo amplamente utilizado por ônibus, carros de linha e outros meios de transporte, atendendo 
diariamente estudantes e a população em geral.
 
Essa condição agrava ainda mais a situação, uma vez que um espaço com grande fluxo de 
pessoas necessita de infraestrutura adequada, limpeza regular e condições mínimas de segurança 
e conforto para os usuários.
 
Atualmente, a falta de manutenção tem comprometido a utilização do espaço, expondo os 
usuários a riscos, além de causar desconforto e prejudicar a imagem urbana do município.
 
Dessa forma, torna-se imprescindível a realização de uma reforma geral no local, contemplando 
melhorias estruturais, limpeza, organização e adequação do espaço para atender dignamente a 
população que depende diariamente do serviço.
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção do Poder Executivo Municipal para que 
sejam adotadas as providências cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0205/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA O CONSERTO DE GALERIA DE ESGOTO ESTOURADA 
NA RUA JOSÉ ROMÃO DE OLIVEIRA, Nº 63, BAIRRO LIBERDADE, POR TRÁS DO 
ANTIGO CORPO DE BOMBEIROS, NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos do Município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, solicitando o 
conserto de galeria de esgoto estourada na Rua José Romão de Oliveira, nº 63, bairro Liberdade, 
por trás do antigo Corpo de Bombeiros.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de reclamações de moradores da referida localidade, que relatam 
o rompimento da galeria de esgoto no endereço mencionado.
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A situação tem causado sérios transtornos, com esgoto exposto a céu aberto, mau cheiro intenso 
e risco à saúde pública, além de comprometer as condições de salubridade e bem-estar da 
população residente nas proximidades.
 
Ressalta-se que o problema também pode ocasionar a proliferação de insetos e doenças, bem 
como dificultar a circulação de pedestres e veículos na área afetada.
 
Dessa forma, torna-se urgente a intervenção do Poder Público Municipal para a realização dos devidos 
reparos, evitando o agravamento da situação e garantindo melhores condições sanitárias à comunidade. 
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências cabíveis.

REQUERIMENTO N.º 0206/2026, de 06 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA APURAÇÃO DE MAUS-
TRATOS E POSSÍVEL MATANÇA DE ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Ministério Público, 
à Polícia Civil e à Secretaria Executiva da Causa Animal do Município de Patos – PB, pois 
segundo relatos de populares, há indícios de mortes recorrentes de animais nas proximidades da 
Rua Leôncio Wanderley e da Rua Felizardo Leite, o que tem gerado preocupação e indignação 
na população, solicitando a imediata apuração de denúncias de maus-tratos e possível matança 
de gatos em áreas do município, conforme relatos recebidos por este parlamentar.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de denúncias recebidas por este parlamentar acerca de possíveis 
práticas de maus-tratos e matança de animais no município, situação grave que exige atuação 
imediata do Poder Público.
 
Segundo relatos de populares, há indícios de mortes recorrentes de animais nas proximidades da 
Rua Leôncio Wanderley e da Rua Felizardo Leite, o que tem gerado preocupação e indignação 
na população.
 
A proteção dos animais é dever do Poder Público e da coletividade, sendo vedada qualquer 
prática de crueldade, conforme a legislação vigente. Os fatos relatados indicam possível violação 
dessas normas, demandando apuração rigorosa.
 
Diante disso, torna-se imprescindível a adoção de medidas urgentes para investigação dos fatos, 
identificação e responsabilização dos envolvidos, bem como o reforço da fiscalização nas áreas 
denunciadas, a fim de cessar tais práticas e prevenir novas ocorrências.
 
Assim, a presente demanda visa garantir a proteção dos animais, a preservação da ordem pública 
e a tranquilidade da população.

REQUERIMENTO N.º 0207/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

A S S U N T O: SOLICITA AO PREFEITO JACOB SOUTO, A CONSTRUÇÃO DE 
UMA PRAÇA NO BAIRRO JATOBÁ, NO LOCAL ONDE FUNCIONA O CENTRO DE 
ESTAÇÃO METEOROLÓGICA.

Excelentíssima Senhora Presidente,

	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que seja encaminhado este requerimento ao Prefeito Jacob Souto, solicitando a 
construção de uma praça pública no bairro Jatobá, no local onde funcionava o Centro de Estação 
Meteorológica, tendo em vista que Patos receberá uma nova estação meteorológica.

Justificativa:
A presente proposição tem como objetivo atender a uma importante demanda da população 
do bairro Jatobá, que carece de espaços adequados para lazer, convivência social e prática de 
atividades físicas.
 
A referida praça tem grande importância para a população local, proporcionando um espaço 
de lazer, convivência e bem-estar para os moradores da região. Além disso, contribuirá para o 
desenvolvimento social da comunidade.

REQUERIMENTO N.º 0208/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

A S S U N T O: CONCEDE VOTO DE APLAUSO AO CORONEL DOUGLAS FERREIRA 
DE ARAÚJO, PELA SUA NOMEAÇÃO AO CARGO DE SUBCOMANDANTE-GERAL 
DA POLÍCIA MILITAR DA PARAÍBA.

Excelentíssimos Senhores Vereadores,

	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que conste na ata dos trabalhos da presente sessão ordinária, apresentar VOTO 
DE APLAUSO ao Coronel Douglas Ferreira de Araújo, pela sua nomeação ao cargo de 
Subcomandante-Geral da Polícia Militar da Paraíba, conforme publicação oficial no Diário 
Oficial do Estado.

Justificativa:
A presente homenagem se justifica pelo reconhecimento à brilhante trajetória do Coronel Douglas 
Ferreira de Araújo na Polícia Militar da Paraíba, construída com dedicação, profissionalismo e 
compromisso com a segurança pública.

REQUERIMENTO N.º 0209/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

A S S U N T O: SOLICITA DO PREFEITO JACOB SOUTO, A EXTENSÃO 
(ALARGAMENTO) DA PASSAGEM LOCALIZADA NAS PROXIMIDADES DO 
“BALDE” DO AÇUDE DO JATOBÁ, BEM COMO A PAVIMENTAÇÃO DA REFERIDA 
VIA, EM NOSSA CIDADE.

Excelentíssima Senhora Presidente,

	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que seja enviado este requerimento ao Prefeito Jacob Souto, solicitando a extensão 
(alargamento) da passagem localizada nas proximidades do “balde” do Açude do Jatobá, bem 
como a pavimentação da referida via, em nossa cidade, atendendo a uma demanda urgente dos 
moradores da localidade.

Justificativa:
A presente solicitação atende às reivindicações dos moradores e usuários da referida via, tendo 
em vista que a passagem atualmente possui largura insuficiente para o tráfego seguro de veículos 
e pedestres, o que tem ocasionado dificuldades de mobilidade e riscos de acidentes.

REQUERIMENTO N.º 0210/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

A S S U N T O: SOLICITA DO PREFEITO JACOB SOUTO, O COMPLEMENTO DO 
CALÇAMENTO DA RUA OSCAR XAVIER DOS SANTOS, BAIRRO MORADA DO SOL, 
POR TRÁS DA UPA DO CAMPO DA LIGA, EM NOSSA CIDADE.

Excelentíssima Senhora Presidente,

	 Venho respeitosamente requerer, após tramitação regimental e aprovação pelo 
plenário, que seja enviado este requerimento ao Prefeito Jacob Souto, solicitando o complemento 
do calçamento da Rua Oscar Xavier dos Santos, no Bairro Morada do Sol, por trás da UPA do 
campo da liga, em frente à Igreja Assembleia de Deus Ministério Paraíba, em nossa cidade, 
atendendo a uma demanda urgente dos moradores da localidade.

Justificativa:
A Rua Oscar Xavier dos Santos, no Bairro Morada do Sol, por trás da UPA do campo da liga, 
encontra-se sem pavimentação completa adequada, causando inúmeros transtornos à população, 
como dificuldade de locomoção, poeira excessiva em períodos secos e acúmulo de lama em 
períodos chuvosos.

REQUERIMENTO N.º 0211/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA LIMPEZA DE CANTEIRO CENTRAL, INSTALAÇÃO DE 
CAÇAMBA DE LIXO E MELHORIA NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA MARIA 
DAS CHAGAS CANDEIAS PEREIRA, NO MUNICÍPIO DE PATOS-PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos do Município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, solicitando 
a realização de limpeza do canteiro central, instalação de caçamba de lixo e implantação de 
iluminação pública na Rua Maria das Chagas Candeias Pereira, nesta cidade.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de demandas apresentadas por moradores da referida localidade, 
que relatam a existência de grande quantidade de mato no canteiro central, o que tem contribuído 
para o acúmulo de lixo e restos de poda de árvores.
 
Segundo os relatos, quando esse material seca, é comum a prática de queimadas no local, gerando 
intensa fumaça que tem prejudicado diretamente a saúde dos moradores, especialmente de 
pessoas com problemas pulmonares e pacientes oncológicos que residem na área.
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Além disso, há necessidade da instalação de uma caçamba de lixo na esquina da rua, uma vez 
que atualmente os resíduos estão sendo descartados no chão, ocasionando sujeira e espalhamento 
por animais.
 
Por fim, solicita-se também a instalação de luminária em poste localizado em frente ao imóvel 
de nº 501, visando melhorar a iluminação pública e garantir maior segurança para os moradores.
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências cabíveis com a máxima urgência.

REQUERIMENTO N.º 0212/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite

A S S U N T O: SOLICITA LIMPEZA DE VIA PÚBLICA COM USO DE 
RETROESCAVADEIRA E CONSTRUÇÃO DE PASSAGEM MOLHADA NA 
CONTINUAÇÃO DA RUA PROFESSOR OSCAR TORRES, NO MUNICÍPIO DE 
PATOS-PB.

	 O Vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem requerer, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente ao Secretário de 
Infraestrutura e Serviços Públicos do Município de Patos – PB, Sr. Júnior Bonfim, solicitando 
a realização de limpeza da via com uso de retroescavadeira, bem como a construção de uma 
passagem molhada na continuação da Rua Professor Oscar Torres, trecho que se inicia na Rua 
Severino Soares e se estende até a Rua Severino de Oliveira Brás, nesta cidade.

Justificativa:
A presente solicitação decorre de demandas apresentadas por moradores da localidade, que 
relatam a necessidade urgente de limpeza da via, a qual se encontra com acúmulo de entulhos, 
mato e irregularidades, dificultando o tráfego e comprometendo as condições de mobilidade.
 
Além disso, destaca-se a necessidade da construção de uma passagem molhada no referido 
trecho, tendo em vista que, em períodos chuvosos, há acúmulo de água, o que impede a passagem 
de pedestres e veículos, gerando transtornos e riscos à população.
 
A adoção dessas medidas contribuirá significativamente para a melhoria da infraestrutura local, 
garantindo melhores condições de acesso, segurança e qualidade de vida para os moradores da 
região.
 
Diante do exposto, solicitamos a sensibilidade e atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos para que sejam adotadas as providências cabíveis com a máxima urgência.

REQUERIMENTO N.º 0213/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereadora Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega

A S S U N T O: SOLICITO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, SENHOR 
JÚNIOR BONFIM, QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO DA RUA LUNA MARIA DE 
MEDEIROS RANGEL, LOCALIZADA NO BAIRRO NOVO HORIZONTE, MUNICÍPIO 
DE PATOS-PB.

Senhora presidente,

	 Na forma regimental, e após consulta ao Plenário desta Casa Legislativa, solicito a 
Vossa Excelência o envio de ofício ao Secretário de Infraestrutura, Sr. Júnior Bonfim, solicitando 
que inclua no projeto de pavimentação da cidade a Rua Luna Maria de Medeiros Rangel, 
localizada no Bairro Novo Horizonte, município de Patos-PB.

Justificativa:
A presente solicitação tem como objetivo atender às necessidades dos moradores da Rua Luna 
Maria de Medeiros Rangel, localizada no Bairro Novo Horizonte, que aguardam há bastante 
tempo a pavimentação dessa via de 150 metros de comprimento, rua esta que fica entre as ruas 
Artur Diego de Sousa Damasceno e a rua Fillyanderson Medeiros Martins. A efetivação dessa 
obra é de fundamental importância para a comunidade local, uma vez que a falta de pavimentação 
tem causado inúmeros transtornos, como acúmulo de lama e poeira, dificuldade de locomoção de 
pedestres e veículos, além de danos materiais em decorrência das más condições da via.
 
Durante o período chuvoso, a situação se agrava ainda mais, tornando o acesso às residências 
precário e perigoso, especialmente para crianças, idosos e pessoas com mobilidade reduzida. 
Nos períodos de estiagem, o excesso de poeira compromete a saúde respiratória dos moradores e 
causa desconforto a todos que transitam pelo local.
 
Dessa forma, a realização dessa obra trará melhores condições de mobilidade, segurança e 
qualidade de vida, contribuindo significativamente para o desenvolvimento urbano e social do 
Bairro Novo Horizonte e de todo o Município de Patos-PB.

REQUERIMENTO N.º 0214/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Decilânio Cândido da Silva

A S S U N T O: SOLICITO AO SR. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A 
REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA CONHECIDA COMO “PRAÇA DO CORAÇÃO DO 
JATOBÁ” LOCALIZADA NA RUA MANOEL MOTA, NO BAIRRO JATOBÁ, EM 
PATOS-PB.

	 Na Forma Regimental, após consultado o Plenário, requeiro de Vossa Excelência, 
que seja encaminhado esta solicitação ao SR. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A 
REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA CONHECIDA COMO “PRAÇA DO CORAÇÃO DO JATOBÁ” 
LOCALIZADA NA RUA MANOEL MOTA, NO BAIRRO JATOBÁ, EM PATOS-PB.

Justificativa:
O referido pleito é uma reivindicação da população especialmente daqueles que residem no 
Bairro Jatobá, visto que a praça é costumeiramente frequentada pelos moradores que buscam 
o local para um momento de lazer, necessitando assim de uma melhor acolhida do local que 
encontra-se com sua manutenção em falta, fazendo-se necessária a revitalização, com isso, 
REQUER que seja realizada a revitalização da citada e mencionada praça, com propósito único 
de melhoria de vida dos povos da localidade.
 
Desta forma, solicitamos ao Sr. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA para atender este 
pleito de cunho coletivo.

REQUERIMENTO N.º 0215/2026, de 07 de abril de 2026
Autoria: Vereador Decilânio Cândido da Silva

A S S U N T O: SOLICITO AO SR. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A 
REVITALIZAÇÃO DA PRINCIPAL PRAÇA DO LOTEAMENTO LUAR DE ANGELITA, 
EM PATOS-PB.

	 Na Forma Regimental, após consultado o Plenário, requeiro de Vossa Excelência, 
que seja encaminhado esta solicitação ao SR. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A 
REVITALIZAÇÃO DA PRINCIPAL PRAÇA DO LOTEAMENTO LUAR DE ANGELITA, EM 
PATOS-PB.

Justificativa:
O referido pleito é uma reivindicação da população especialmente daqueles que residem no 
Loteamento Luar de Angelita, visto que a praça é costumeiramente frequentada pelos moradores 
que buscam o local para um momento de lazer, necessitando assim de uma melhor acolhida do 
local que encontra-se com sua manutenção em falta, fazendo-se necessária a revitalização, com 
isso, REQUER que seja realizada a revitalização da citada e mencionada praça, com propósito 
único de melhoria de vida dos povos da localidade.
 
Desta forma, solicitamos ao Sr. SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA para atender este 
pleito de cunho coletivo.

PROCESSO INDPL 1/2026
Assunto: ENCAMINHA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, NABOR 
WANDERLEY, INDICAÇÃO PARA CRIAÇÃO DA CENTRAL DE VELÓRIOS 
MUNICIPAL, COM APRESENTAÇÃO DE MINUTA DE ANTEPROJETO DE LEI. 
Remetente: PERLA GADELHA MEDEIROS LIMA
 
	 A Vereadora que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, 
vem, respeitosamente, à presença de Vossa Excelência requerer que, após aprovação em 
Plenário, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Patos/PB a presente 
INDICAÇÃO, para que:
	 SEJA ANALISADA A VIABILIDADE E POSTERIOR ENCAMINHAMENTO 
DE PROJETO DE LEI DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO, visando à criação da 
Central de Velórios Municipal, conforme minuta de anteprojeto em anexo.
	 I - disponibilização de salas adequadas, climatizadas e estruturadas;
	 II - garantia de atendimento digno às famílias enlutadas;
	 III - facilitação do deslocamento até o cemitério municipal;
	 IV - possibilidade de gratuidade para famílias de baixa renda, conforme critérios a 
serem definidos pelo Poder Executivo.
 
Justificativa:
	 A presente indicação tem como objetivo instituir a Central de Velórios Municipal de 
Patos, medida necessária e há muito solicitada pela população.
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RESULTADO DA ORDEM DO DIA
Sessão Ordinária de 07/04/2026

PROJETO DE LEI N.º 02/2026-PL
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite
EMENTA:	 INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E PREVENÇÃO 

DA SÍNDROME DE BURNOUT NO ÂMBITO DAS REPARTIÇÕES 
PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Resultado: APROVADO.

PROJETO DE LEI N.º 22/2026-PL
Autoria: Vereadora Perla Gadelha Medeiros Lima
EMENTA:	 CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃ PATOENSE À 

Sra. CRISTIANE MOREIRA DE ARAÚJO ALVES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

Resultado: APROVADO.

PROJETO DE LEI N.º 35/2026-PL
Autoria: Vereadora Valtide Paulino Santos
EMENTA:	 CRIA O DIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS (EJA), 

NA CIDADE DE PATOS-PB. 
Resultado: APROVADO.

LEITURA DA PAUTA PARA ORDEM DO DIA
Discussão e Votação - Sessão Ordinária de 09/04/2026
Art. 110 do Regimento Interno

PROJETO DE LEI N.º 12/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	 ELEVA O VALOR DA SUBVENÇÃO MENSAL DA ASSOCIAÇÃO DE 

PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS APAE/PATOS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 13/2026-PE
Autor: Nabor Wanderley da Nóbrega Filho - Prefeito Constitucional
EMENTA:	 ELEVA O VALOR DA SUBVENÇÃO MENSAL DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS 

E AMIGOS DOS AUTISTAS (ASPA) DE PATOS E REGIÃO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N.º 44/2026-PL
Autoria: Vereador João Batista de Sousa Júnior
EMENTA:	 RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO CULTURAL 

GRUPO IMPACTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 251/2025-PL
Autoria: Vereadora Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes
EMENTA:	 INSTITUI A CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O ASSÉDIO 

MORAL E INSTITUCIONAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PATOS-PB, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N.º 254/2025-PL
Autoria: Vereador Heber Tiburtino Leite
EMENTA:	 CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PATOENSE AO SENHOR ANTÔNIO 

RIBAMAR FERREIRA DO BOMFIM.

VEREADORES LEGISLATURA 2025 - 2028

Brenna Victória Leonardo Ferreira Nóbrega
Cícera Bezerra Leite Batista (Suplente em exercício)

David Carneiro Maia
Decilânio Cândido da Silva

Emanuel Rodrigues de Araújo
Francisco de Sales Mendes Júnior (Afastado)

Francisco Simões de Lucena (Suplente em exercício)
Heber Tiburtino Leite

João Batista de Souza Júnior
Jonatas Kaiky de Oliveira Santana

José Ítalo Gomes Candido
Maikon Roberto Minervino

Maria de Fátima Medeiros de Mária
Marilúcia de Lira Souza (Afastado)

Marco César Sousa Siqueira
Nadigerlane Rodrigues de Carvalho Almeida Guedes
Perla Gadelha Medeiros Lima (Suplente em exercício)

Rafael Gomes Dantas
Valtide Paulino Santos

Willami Alves de Lucena (Afastado)


